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Cei 12 Apostoli ai Mântuitorului Hristos

Cei 12 Sfinţi Apostoli ai Mântuitorului Hristos, pomeniţi în 30 iunie, sunt: Petru, 
Andrei, Iacob şi Ioan (fiii lui Zevedeu), Filip, Bartolomeu, Toma, Matei, Iacob al lui 
Alfeu, Iuda Tadeul, Simon Zilotul şi Matia.

Petru, fiul lui Iona si fratele Apostolului Andrei, s-a născut în Betsaida Galileei. 
Numele său de iudeu era Simon, însă Mântuitorul îl va numi Chifa (piatra). După 
pescuirea minunată de pe lacul Ghenizaret, este chemat să devină pescar de 
oameni.

Andrei s-a născut în Betsaida Galileia, localitate situată pe ţărmul Lacului 
Ghenizaret, în nordul Ţării Sfinte. Din Sfânta Scriptură aflăm ca este fratele lui 
Simon Petru. Sfântul Apostol Andrei este numit cel dintâi chemat.

Iacob a fost fiul lui Zevedeu şi fratele Sfântului Evanghelist Ioan, Cuvântătorul de 
Dumnezeu. Împreună cu fratele său, lăsându-şi corabia, pe tatăl său şi mreaja sa, a 
mers după Iisus la chemarea Lui cea dumnezeiască.



Ioan a fost fiul lui Zevedei şi al Salomiei. Acesta a fost chemat de Hristos de la 
mrejile pescăreşti la propovăduirea Evangheliei. La primirea sa, Ioan a fost numit 
de Hristos Domnul fiu al tunetului, căci ca tunetul avea să se audă în toată lumea şi 
tot pământul să umple.

Filip este cel de-al treilea Apostol chemat la misiune de către Mântuitorul Iisus 
Hristos.

Bartolomeu era de neam din Galaad. El a propovăduit Evanghelia mai întâi în Siria 
şi în Asia de sus, India, apoi în Armenia cea Mare şi în Alvan, cetatea Armeniei.

Toma, care se numeşte Geamăn, era din Paneada, cetatea Galileii. Iar când Domnul 
nostru Iisus Hristos era pe pământ cu oamenii şi umbla prin cetăţi şi sate învăţând 
popoarele şi tămăduind toate suferinţele, atunci Toma, auzind propovăduirea Lui şi 
văzându-I minunile, s-a apropiat de El cu osârdie şi umblă după El, nesăturându-se 
de cuvintele cele dulci şi de vederea preasfintei Sale feţe.

Astfel, s-a învrednicit a fi rânduit în ceata celor doisprezece apostoli, cu care a 
urmat Domnului până la mântuitoarele Lui patimi

Înainte de a ajunge Apostol, Matei a fost vameș si se numea Levi. Acesta era 
originar din Capernaum si era fiul lui Alfeu. Potrivit Tradiției este autorul primei 
Evanghelii.

Iacob al lui Alfeu a fost fratele lui Matei, iar tatăl lor se numea Alfeu.

Iuda Tadeul a fost fratele Sf. Iacov cel Tânăr, rudă cu Domnul Iisus Hristos. A fost 
unul dintre cei 12 apostoli. A predicat Evanghelia în Iudeea, Samaria, Idumeea, 
Siria, Mesopotamia și Libia.

Simon Zilotul este numit şi Natanael. Acesta și-a lăsat casa, părinții și mireasa 
pentru Mirele cel ceresc. El a propovăduit în Mauritania, Africa si Britania, unde si-a 
dat si sufletul sau, fiind răstignit și îngropat.

Matia s-a numărat în rândul Sfinţilor Apostoli în locul lui Iuda vânzătorul și a 
propovăduit pe Hristos în Etiopia cea mai din afară.
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